
PROCES-VERBAL

du 28 Septembre 2023

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE

L'an  deux  mille  vingt  trois,  le  28  Septembre  à  quatorze  heures  trente,  les  membres  de
l'Association « Club Amitié Ferriéroise – Sport et Loisirs» se sont réunis à la Maison de l’Enfance – 9
rue de la Fosse Jaune – La Ferrière sur convocation du Président en date du 15 septembre 2023.

Le Président accueille les 142 membres présents ou représentés.

1 - Rapport d’activités :

Bilan activités sportives 2022-23
157 inscrits sur l’année pour l’ensemble des activités sportives.
L’année a été marquée par notre retrait de la  Retraite Sportive et notre adhésion à la  Fédération
Nationale  Sport  en  Milieu  Rural. Nous  pensons  que  ce  changement  va  faciliter  l’arrivée  de
nouveaux encadrants sportifs.
Cyclotourisme     :   une trentaine de participants sur l’année, présence liée à la météo du jour comme
dans  toutes  les  activités  en  extérieur.  Les  circuits  se  font  majoritairement  sur  des  voies  sans
circulation automobile.
Nous avons l’espoir d’intégrer rapidement de nouveaux animateurs pour soulager Claudine, Jacques
et Louis.
Danse en Ligne     : une activité qui fonctionne bien, mais limitée par la taille de salle.
Marche Nordique     :   une quarantaine de pratiquants, un circuit long (environ 11km) et court (7km) sont
proposés le lundi matin et le jeudi matin. 3 nouveaux animateurs sont en cours de formation.
Pilates     : une  trentaine  de  pratiquants,  activité  très  demandée,  aussi  nous  ouvrons  un  troisième
groupe destiné aux débutants le vendredi matin en 2023.
Randonnée     :   deux circuits sont proposés le vendredi matin, les problèmes de santé des encadrants
ont été palliés par les animateurs de la marche nordique.
Ajoutons que les adhérents à la section sport bénéficient de tarifs préférentiels à La Roche Fitness
(activités aquatiques) et aux piscines et patinoire de l’agglo.  

Bilan activités loisirs :
L’année s’est bien passée dans l’ensemble les mardis. Une cinquantaine de personnes ont participé 
aux jeux de cartes, de palets et de boules.
Quatre bals ont permis aux danseurs et danseuses de se retrouver en saison hivernale.
Les concours de belote ont réuni en formule externe 58 équipes (15 novembre 2022), et en interne 28
et 26 équipes (9 décembre 2022 et 7 avril 2023),
Les sorties et voyages : annulation de la sortie vers les Pouilles sur le motif des inscriptions 
insuffisantes, déjeûner dansant à Bressuire le 27 novembre 2022 avec 13 adhérents, sortie d’une 
journée au parc de la Brière et de Branféré, 24 adhérents ont profité de promenades en calèche et en 
barque, puis de la visite du zoo



Bilan Atelier mémoire :
Trois adhérentes ont pris la responsabilité de l'atelier mémoire depuis quelques années. Et vous êtes 
une dizaine bien motivée  à nous avoir suivi, d'aillleurs, un grand coucou à nos fidèles et assidus.

Cette activité est avant tout un moment de convivialité et  d'échange qui a lieu  les deuxièmes et
quatrièmes jeudis de chaque mois de 15 heures à 16 h30 en salle MTL2.
Nous mettons nos neurones à ébullition autour de fiches de jeux variés préparées par nos soins (quiz,
ronde des mots, rébus, le compte est bon, kakuro, fubuki.....),  et bien d'autres.
Tout cela se passe dans la bonne humeur et surtout sans jugement. Nous corrigeons oralement et
rassurez-vous, pas de ramassage de copies, ni de notes.
Mais le plus simple est de venir découvrir ce moment ludique un deuxième ou quatrième jeudi.

Bilan Chorale Chant’Ami s’est composée de 45 choristes dirigée par Régine B.

Il a été fait les sorties suivantes :

Le 28 novembre 2022 à l’Ehpad l’Olivier à Luçon

Le 05 janvier 2023 pour le groupe des Aînés de Beaufou

Le 03 mars 2023 à la résidence Ste Agathe de St-Martin-Des-Noyers

Le 17 mars 2023 à la résidence St Vincent de Paul aux Essarts

Le 29 mars 2023 à la journée chorale organisée par Familles Rurales à Venansault

Le 20 avril 2023 à la résidence La Source de Beaulieu-sous-la-Roche

Pour la saison 2023 – 2024 pour le moment il y a environ 50 choristes, toujours

dirigés par Régine B. un grand merci à elle. Il est difficile de donner un

chiffre exact, il faut attendre au moins la fin octobre. Malgré départs et hésitations,

le groupe Chant’Ami se réjouit du retour de quelques personnes et l’arrivée d’autres.

Pour les sorties de cette année il y a en vue :

Le 07 novembre au repas du Club

Le 27 novembre à l’Ehpad Pierre Martin à Luçon

Le 13 février à l’Ehpad du Pont Rouge à La Roche-sur-Yon

Les répétitions sont reprises depuis le 12 septembre dans le bar du foot de 14h15 à

16h et comme les autres années elles n’auront pas lieu pendant les vacances

Le rapport est adopté à l’unanimité des membres présents

2 - Rapport financier et montant des cotisations :

Le trésorier présente les éléments de la saison 2022 / 2023

Le budget d’exploitation présente un excédent de 746,00 euros,



Les charges d’exploitation : 19 099,39 euros
Les produits d’exploitation : 19 845,39 euros

La trésorerie au 31 août 2023 s’établit à  19 657,10 euros répartis comme suit :
Caisse : 321,96 euros – Compte courant : 2 010,06 euros – Livret : 17 325,08 euros 

Les cotisations pour la saison sont les suivantes :
- Club activités récréatives : 15,00 euros
- Club sport affilié FNSMR : 35,00 euros

Le rapport et le montant des cotisations sont adoptés à l’unanimité des membres présents

3 - Rapport moral :

Est excusé pour son absence, Monsieur le Président de la CDSMR
Nous a rejoint en fin de séance, M. David BELY, Maire.

En cet  après-midi  d’Assemblée Générale,  je tiens à saluer  l’ensemble des adhérents présents et
particulièrement  ceux  engagés  dans  le  Conseil  d’Administration,  les  Responsables  des  activités
récréatives et voyages, le groupe d’Animation de la Retraite Sportive, et ceux investis dans actions
d’intendance et de rangement.

Nous avons une pensée pour une adhérente qui nous as quittés : Mme TRICHET Jeannine

Le Président remercie Madeleine GRIMAUD pour le travail réalisé comme membre de notre conseil
d’administration, dont un temps conséquent à l’une de ses passions, les chiffres, auxquels elle a su
ajouter les mots pour illustrer des tableaux réalisés avec une conviction affirmée.

Appel à volontaires pour 2 scrutateurs : 

Le Président demande d’approuver le rapport de notre Assemblée Générale Ordinaire du  08 
septembre 2022,
et celui de notre Assemblée Générale Extraordinaire du 20 juin 2023.

Les rapports adoptés à l’unanimité des membres présents.

Rapport final :

L’année dernière, mon propos avait comme fil conducteur les saisons, quoi choisir pour cette année ?
Le Président évoque le terrain de la chaleur.

La température de cette semaine illustre que nous vivons dans un contexte qui nous est maintes fois
décrites par les bulletins météo, notre planète se réchauffe.

La planète, pour mémoire, l’espace de la Maison du Temps Libre a été avant notre arrivée, le terrain
de jeu de l’association Planète Jeunes.

Nous n’avons pas l’ambition de représenter la Planète des Aînés, et nous nous retrouvons à nouveau
dans leur espace, est-ce un signe de rajeunissement de l’association ?

La  température,  j’y  reviens,  est  simplement  illustrée  et  véritablement  vécue  par  la  chaleur  des
relations  vécues dans les  différentes  sections  de notre association  et  ce  malgré  les  hausses du



thermomètre pendant la période estivale, cela n’empêche pas les adhérents de venir partager un
temps convivial durant tout l’été.

La proximité et notre dynamique ont permis la réalisation de notre demande de rapprochement d’une
partie de nos activités, merci à la municipalité et aux équipes opérationnelles de l’équipe des agents
de la commune pour la mise en place des nouveaux rouans de boules.

Il faut noter enfin que le changement de fédération sportive acté en juin lors de notre assemblée
générale extraordinaire, rejoint la volonté des adhérents de vivre en secteur plus rural qu’urbain et le
degré  évalué  pour  arriver  au  format  où  nous  sommes  s’intitule  “la  confiance”,  cette  qualité  est
mesurable sur aucun thermomètre  connu à ce jour.

Et  de la  confiance,  je  vous invite  fortement  à passer  à l’engagement,  celui  se mesure par  votre
participation concrète aux activités, et aux actions sans lesquelles les activités ne peuvent pas bien se
dérouler, c’est-à-dire membre de notre conseil d’administration, engagé en rangement, intendance, en
animation d’activités,  et  nous aimerions toutes et  tous,  au nom du CA que le  nombre d’engagés
augmente.

Notre groupe fonctionne avec des partenaires : je tiens à citer les principaux, la municipalité et les
équipes techniques de la commune, le CODERS, et désormais le CDSMR,  l’animatrice “Pilates”, le
magasin Carrefour, le Crédit Mutuel, les autres associations avec lesquelles nous entretenons des
liens, la paroisse (prêt de l’écran), 
Gilles et Jean-Charles pour leurs animations musicales,  le traiteur choisi pour le repas annuel. 

Et je souhaite à toutes et à tous de vivre des temps conviviaux dans l’ensemble des activités choisies.

4 – Elections :

142 votants présents ou représentés.
Sont élus :
- Claudine BERNARD : 135 voix
- Marie-Jo BUSSON : 134 voix
- Marie-Ange PRAIN : 124 voix

5 – Présentations :

- Une audio-prothésiste présente son activité
- Deux gendarmes présentent les risques en matière de sûreté à domicile, et les conduites à tenir
pour prévenir et réagir face à des appels téléphoniques frauduleux, des tentatives d’intrusion dans les
domiciles.

6 – Affaires diverses :

Un membre présent propose la participation d’adhérents volontaires à des activités « Temps forts » de
l’association Tempo, le Président répond qu’un affichage adapté sera mis en place dans la grande
salle de la MTL.

Conclusion : les membres présents se retrouvent autour du verre de l’amitié.


